

榜样的力量——新时代浙江省“千名好支书”(三)

乌溪江畔的“红色革命领头羊”

——记新时代浙江省“千名好支书”华秋长

从县城沿着蜿蜒的山路向乌溪江源头方向出发,约1小时便能到达曾被誉为“小上海”的王村口镇。走进该镇桥西村,古朴简洁的石子路、随处可见的红色印记、整整齐齐的徽派建筑、热情好客的古镇村民、颇具特色的文旅街区……无不让人流连忘返,这里已成为远近闻名的红色古镇中的一颗明珠。而桥西村能有今天的“美貌”,除了离不开当地党委政府的正确引领,更与该村的“红色革命领头羊”——党支部书记华秋长的艰辛付出分不开。

“抓党建,增战力,我们队伍才能强起来!”

“我们党员干部要牢记党员身份,在推进度、破难题上发挥党员干部的引领作用。”这是华秋长对村里47名党员干部常说的话。

自2008年华秋长担任桥西村党支部书记以来,他一直致力于提升党建阵地建设和党建示范点创建工作。“一切工作都是从党建开始的,只有党建上去了,我们党员干部的积极性才会不断提升,我们桥西村才能更快发展。”这是华秋长任职以来一直坚守的“信念”,因此,在他的带领下,桥西村2017年成功争取了省以奖代补资金20万,建立了桥西村党群服务中心,为该村村民提供更多、更优质的服务。

桥西村下辖的上黄山自然村,至今未通道路,能够拥有一条通村公路一直是该村村民最为迫切的需求。想群众之所想,桥西村党支部立刻召开党员大会,精心谋划项目、争取资金,由于项目资金缺口较大,华秋长率先垂范,号召广大党员以众筹的方式捐献资金修建道路。道路开工后,部分在村党员还主动参与到道路建设中,不领取一分务工

费。目前,通村公路基本贯通。

“对华书记,我们真的很满意。”村里的老党员傅文根为这个好书记竖起了大拇指。在华秋长的带领下,桥西村党员的先锋模范作用快速提升,党员队伍进一步壮大。

“抓机遇,迎挑战,我们村子才能红起来!”

“华书记刚上任的时候,我们常常看见他独自走在村里的小道上,边走边叹气。”村民们说,那时华秋长还常跟他们交流村子怎样才能真正发展起来,回归“小上海”时的盛景。机会总是留给有准备的人,2016年底,王村口镇被列为第一批小城镇环境综合整治乡镇,听闻此消息后,华秋长第一时间跑到镇长李宗的办公室立下军令状:“我们桥西村一定会抓住机遇大变样!”

万事开头难,小城镇环境综合整治工作一开始并没有得到村民们的理解,不配合拆除违法建筑不说,他们还一直说着“风凉话”:“这10几年都这么过来了,哪是一朝一夕就能让村子变美的?”……“不管最后我们村能不能发生翻天覆地的变化,小城镇环境综合整治这个机遇我们一定不能错过,过程是有些辛苦,但付出一定会有回报。这样,明天我家的猪栏和违建先拆除。”面对村民的质疑,华秋长除了一遍遍地与他们分析小城镇环境综合整治将会给村里带来的“红利”,还用实际行动带头拆除了自家的违法建筑,并且帮助其他配合拆违的村民整理房前屋后堆砌的杂物。在他的动员下,从最先的几名党员干部到最后全村村民一同加入到小城镇环境综合整治的攻坚战中。

仅一个月时间,该村共拆除8个猪栏、6个旱厕、21个违法

建筑,合计拆除面积达500多平方米。古街美化了,江畔干净了,桥西村实现了“脏、乱、差”到“绿、富、美”的华丽转身。

“绘蓝图,谋发展,我们的未来才能美起来!”

队伍强起来了,村庄美起来了,一波波的游客也接踵而来了。在村民们看来,桥西村已完成了美丽蝶变,但在华秋长眼中,桥西村的“红色革命”才刚刚开始。

“党员干部队伍是乡村振兴的基础,村庄建设是乡村振兴的过程,村民们富起来才是乡村振兴的最终体现。”这是华秋长为实现乡村振兴而认定的“三部曲”。“随着王村口镇的名声越来越大,将会有越来越多的人关注桥西村,这又是我们发展的历史性机遇,我们要将‘红色革命’继续下去。”华秋长坚定地说。

近年来,随着全国农业供给侧改革的推进,桥西村的产业结构也需要转型升级。村两委也曾多次召集会议规划桥西村精美蓝图。“我们按照集镇整体的发展思路,提出了发展乡村休闲旅游的新思路,准备开工建设集镇游客接待中心、商旅住宅小区、文旅街区、乌溪江水景观公园等项目。让全村百姓都参与到村庄建设中去,在乡村振兴中实现自我创业。”华秋长信心满满地说道,在2017年成功争创3A级景区村的基础上,桥西村将着力把村庄创建成为集休闲、旅游、教育、培训、养生为一体的文旅示范街区,成为全省乃至全国知名的红色旅游目的地。

在“领头羊”华秋长的带领下,乌溪江旁的“红色革命”愈演愈烈。“只要我们村红火起来,我苦点累点都不算什么。”这是华秋长对桥西村许下的诺言。

记者 邹可思 通讯员 蓝邹霖



日前,应村乡中心小学继开放图书室后,又充分利用校园现有设施,设立了“竹娃书吧”,面向全体学生开放。近年来,作为竹文化特色校园,该校不断开拓创新,在校园文化建设上下足功夫,“竹文化馆”“竹编画”“竹娃科技节”……跟随着教育基本现代化建设的脚步,该校的校园文化日渐浓厚,潜移默化地滋养着学生们的心灵。

记者 蓝叶佳乐 通讯员 桂思雅 摄

我县8处农村家宴放心厨房投入使用

并代表丽水市接受省民生实事工作完成情况检查

□ 记者 朱敏 通讯员 郑颖

本报讯 “整合资源改造提升农村家宴放心厨房,是2018年浙江省政府民生实事项目之一……”近日,记者从县市场监管局2018年省民生实事工作完成情况新闻通气会上了解到,今年以来,我县积极推进农村家宴放心厨房建设,成效显著,并于日前代表丽水市接受省级检查。

“以前农村办酒席大多都是露天,环境不好,宾客吃得也不舒服。现在有了农村家宴厨房,做菜吃饭都变得上档次了。”谈起农村家宴厨房的转变,石练镇姚埠村村民周丽芬深有感触。前不久,她为家人举办生日喜宴,到村委会备案后,村里的安全员便带着她来到了放心厨房,告诉她如何规范使用。

分门别类的清洗池、全套的消毒和冷藏设施、干净光洁的专业操作台……从原来的一个土灶到现如今规范化的放心厨房,姚埠村家宴厨房的转变可谓是很大。记者了解到,自今年9月份该村放心家宴厨房改造完工以来,短短两个多月时间,该厨房已使用近10次,为村民聚餐宴请带来了极大的便利。

“目前,全县已建成包括姚埠村在内的8个农村家宴放心厨房,超目标任务的20%。”县市场监管局相关负责人告诉记者,接下来他们将着重做好农村家宴放心厨房后期运行的指导工作,严把食品采购、烹饪配餐、农村厨师健康管理、食品安全知识培训等各个环节,努力实现农村集体聚餐食品安全管理常态化、规范化。

我县“治超”行动初显成效



□ 记者 朱敏 通讯员 刘岳峰

本报讯 “整治货车超限超载,和咱们老百姓的生命财产安全息息相关,我们做企业的,也要积极配合。”近日,遂昌东城建材有限公司负责人自行将公司名下5辆工程运输车的加高栏板割除,积极配合我县2018联合“治超”行动。

而这正是我县“治超”行动取

得阶段性成果的缩影之一。记者了解到,12月4日,我县召开2018联合“治超”行动动员部署会,由县交通运输、公安、综合行政执法等部门组成联合行动组,强效推进“治超”执法。

一星期以来,行动组兵分两路,一路深入云峰园区,上门走访企业34家,发放倡议书等“治超”宣传资料500余份,与企业签订“规范装载、拒绝超限”承诺书34份;一路则出动执法人员137人次、执法车30辆次,不间断巡查执法。

据统计,截至12月11日,我县共处罚超限运输车辆20辆、非法加高栏板车辆28辆、抛撒滴漏车辆7辆,扣除驾驶证记分120分,卸载超限货物858.81吨,处罚金额超9000元。

清积尘 查线路 修门窗 送棉被

遂昌三中有一支寒冬里的特殊排查队

□ 记者 张巧燕 通讯员 邱小军

本报讯 “男生宿舍线路已老化,需要联系相关部门来更换一下了。”“这个同学的被子太薄啦,给他换一床吧。”“这扇窗户有脱落的危险,要重新加固。”……因寒潮来袭,连日来我县气温大幅下降,但在遂昌三中的校园内却暖流涌动,一场取暖专项排查行动在全校展开。

原来,在2014年时,该中学就成立了一支由总务后勤人员和班主任组成的特殊排查队,一进入冬季,排查队就变得异常忙碌,他们利用周末或课外休息时间,清理空调积尘、检查供电线路、修理破损门窗、排查家庭贫困学生取暖状况等,并对全校取暖设备进行维护、检修,确保2000多名学生安全、温暖过冬。

“像这个热供水系统,今年我们已经是第二次给它‘体检’了,为了确保在雨雪天气情况下也能满足学生热水洗漱需求,我们在原有热供水系统基础上辅助安装了加热设备,排查队也定期对这两个设备进行检查、维护。”该校校长吴德明说,排查队还建立了日常使用、维护及相应的规章制度,明确操作规范,确保设备运行正常。

“之前妈妈总是担心我天冷了会冻着,并且影响学习,但知道学校有取暖专项排查行动后就放心多了,我们现在在学校里学习、生活既方便又舒适。”来自高坪乡的住校生黄雨欣笑着说。

“下一步,我们将继续加强排查队的队伍建设,并鼓励全校师生都参与到‘暖冬行动’中,共同营造良好的校园环境。”吴德明说。

欢迎扫描“遂昌新闻”微信获取最新资讯

欢迎点击:

遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>

问政直通车 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/mqztq/>

钱瓯论坛 <http://bbs.scxnews.cn>

数字报 <http://szb.scxnews.cn/epaper>

遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>

